

SHIBO HIGH-TECH HOSPITAL | 家门口北京大医院 | 健康热线 232 6666

# 母亲和患病弟弟一起上下学



照片中的母亲正值18岁，那是她第一次到沂源县城的照相馆里拍照。

那天她们姐妹几个相约到县城逛街，玩得正开心时，母亲突然在一家照相馆门前停了下来。原来，她透过窗户，看到有人在里面拍照，这令她非常羡慕。母亲当时就下定决心要拍照，为自己的青春留念。正式拍照前，母亲买下了平生第一双露脚指的凉鞋，并

从照相馆里借来一顶带有花边的草帽，最终定格下了这美好的瞬间。

那时，母亲早已辍学，在村子里学着编筐。因为是新手，她每天只能编两到三个筐，一天最多赚三四角钱。除了编筐，她还在鞋厂当过工人，做过老布鞋，还骑自行车到三四十里外的鲁村镇、燕崖镇、三岔镇大集上卖过鞋。虽然大老远地赶过去，实际上却卖不了几双鞋，但还是乐此不疲地一天一个地儿赶大集。一想到她的这些经历，我就忍不住地心疼。

今年，母亲刚好51周岁，

一儿一女也相继长大。作为大女儿，我已成家立业，但小弟却成了母亲一生的亏欠与牵挂。弟弟小的时候，因窒息导致脑缺氧，并患上了中耳炎，只能靠每天滴药来缓解病症，母亲为此操碎了心。因为没得到及时有效的治疗，弟弟的听力下降很厉害，有时叫他一声，都没有一点反应。为照顾弟弟，年过半百的母亲在弟弟所在学校打工，和他一起上下学。母亲最大的心愿，就是希望弟弟能听到这个世界。

作为女儿，我想祝愿母亲健康长寿，永远幸福年轻，您辛苦了！  
(杜婷婷)



杜婷婷母亲宋兰兰。摄于1985年。

张店区南定小学：“融美 灵动”  
说做评活动顺利举行

本报讯 在“以活动促团结，以活动促发展，让教师发展成为学生成长的重要保障，促进学校持续发展”指导思想的引领下，张店区南定小学开展了打造“融美 灵动”课堂为目标的说做评活动。

日前，英语、艺体、综合组的说课活动，为下一步做课和评课打下了基础。之后，五个学科的老师进行了精品课例的展示。该校领导对展示课进行了肯定性评价，同时也指出一些不足，并给以后的教研活动及课堂指明了方向。

本次“融美 灵动”课堂活动，促进了各位教师对课标的学习和现代化教学技术的掌握，提高了教学设计能力和授课水平。  
(王丽丽)

“老员工”行窃  
民警半小时揪出

本报5月9日讯(记者 胡泉 通讯员 彭延群) 没有引起任何人的注意，还能熟门熟路“顺利”偷走店内现金，近日，该饭店的“前员工”李某被张店警方依法行政拘留。

近日，张店警方接到华光路某饭店店主马先生的报警电话称：饭店吧台内被盗700元现金。令民警和马先生纳闷的是，抽屉没有任何撬盗痕迹。

就在马先生打算自认倒霉时，刚刚出门半个小时的民警又返回了店内，原来民警去马先生相邻店面进行走访调查，竟发现了可疑人员。一名黑衣女子在当晚8点左右从饭店匆匆走出，马先生在看到女子的身影后说：“她是李某，半月前我把她开除了。”

原来，李某凭借自己在吧台工作过留有吧台钥匙的便利条件，进行了盗窃。5月6日，张店警方从李某的家中将其控制并带回了派出所。李某对自己为宣泄被开除的私愤，便盗窃马先生700元现金的犯罪事实供认不讳。目前，李某已被张店警方依法行政拘留。

女子迷路  
民警助其回家

本报5月9日讯(记者 胡泉 通讯员 张敬先 高文真) 近日，高青县公安局黑里寨派出所接到求助：黑里寨的贾某求助，在黑里寨镇中店村桥上有一名56岁女子迷路。

民警通过查询最终确认该女子系高青县常家镇人。天色已晚，民警将其接到派出所，安排她喝水吃饭。随后联系到了该女子的儿子郑某。据郑某说，母亲患过脑血栓，病好后经常出走。当晚22时，郑某某从邹平县明集镇赶到黑里寨派出所把母亲接回。

挂失

本人李俊玲，身份证号码：(370322197802211943)丢失淄博高新正承房地产开发有限公司开具的购房收据壹份，收据编号为：CZ0005557，金额：251394元，声明作废。

# 母亲40岁时第一次看海

上世纪80年代，母亲在张店区傅山小学当班主任同时担任少先队大队辅导员，有一年夏天，学校少工委组织去青岛采风，母亲随团去了青岛。那是母亲第一次看海，40岁的她在轮渡上拍照留念。听说那时候就流行大镜框的眼镜。

母亲这一辈子很辛苦，把所有的心血都倾注进了整个家庭。小时候父亲在西河煤矿工作，母亲把我们姐三人拉扯大。那时候学校里有早自习和晚自习，母亲赶回家，第一件事是给我们做饭，然后再去庄稼地里收玉米，我跟弟弟还小，帮

不上什么忙，家里四口人的地全都是母亲一个人干。

母亲一生任劳任怨，好吃的东西她舍不得吃都留给我们，我们都记在心里。记忆最深的是，我上三年级的时候生病，身体一度消瘦，母亲就带着我到父亲工作的煤矿看病。现在一个半小时能到的路程，那时要花上一天时间。母亲一路陪着我，从傅山村坐着城乡快客到张店再倒车到昆仑镇，才能再到西河镇。那时候昆仑到西河一天只有一趟火车。一个星期的时间里，母亲在床边一直照顾我。



现在母亲73岁了，我希望母亲以后身体健健康康的，不再像以前那么辛苦。以前母亲

的心愿是去天安门，我跟弟弟们也商量着，抽时间能带母亲去一趟天安门。  
(彭娜)

彭娜母亲 张桂兰。摄于上世纪80年代。

# “万足银”当噱头，饰品身价大增

淄博质监部门：“万足银”非国家标准，“万足”“千足”实际相差不大

本报5月9日讯(记者 胡泉) 母亲节临近，不少市民开始为母亲准备礼物，银饰品成为部分人的选择。9日，记者走访淄博多家商场及银饰店后发现，很多商家将万足银当做噱头，提高商品价格。淄博市产品质量监督检验所工作人员则表示，千足银、万足银没有太大差别，只是商家的促销手段。

张店的周女士想买个银镯子送给母亲。“在一家银饰品店，销售员告诉我，他们销售的银饰品有‘千足银’‘万足银’。后者的纯度更高，而且以后置换的时候不会折旧。千足银每

克6元，万足银9元一克。”最终周女士花了200多元买了一个销售员声称的“万足银”手镯。

回家后周女士却发现银镯子的标签上写着“足银手镯”。“我看到标签上没有出现推销员所说万足银，上网一查说，现在已经没有了‘万足银’的说法了，就感觉被骗了。”

9日，记者走访了淄博多家商场和银饰品专卖店发现，商家在销售银饰品时都统一标着“足银”的标签，售价却从每克6元到每克十几元不等。销售员表示，虽然都标着“足银”，可是银含量还是有区别的，十几

元每克的是“万足银”。因为银含量不同，所以价格自然会不同。“万足银”比“千足银”至少贵两成。

据淄博市产品质量监督检验所徐桂明介绍，《首饰贵金属纯度的规定及命名方法》不允许用“千足金”、“千足钯”、“千足铂”、“千足银”的纯度标识方法，规定足(金、铂、钯、银)是该标准规定的首饰产品的最高纯度。

徐桂明称，“千足银”和“万足银”都只是银含量纯度的一个名称，很多消费者都认为贵金属的纯度越高越好，但其实

饰品类的白银、黄金等贵金属与大家观念中的保值贵金属不同，这些饰品以装饰为主，并不能作为投资保值用。另外“千足银”和“万足银”的纯度只相差千分之几，因此除了提炼工艺费用较高外，实际价格相差并不大。而且“万足银”执行的不是国家标准，而是商家自己的标准。其说法很大程度上就是商家的一种促销手段，所以消费者在购买银饰品时，不必过分纠结于银的纯度。一些对银饰品含量及标准不太清楚的消费者，不要掉进商家所谓“万足银”的陷阱里。

未来气温先降后升，晴热为主

# 下周淄博气温或将突破35℃

本报5月9日讯(记者 李洋) 本周周一到周四天气都一直保持在一个比较平稳的状态，主要以晴和多云天气为主，气温也相对比较稳定。周五的一场小雨将打破比较平稳的天气格局。

记者从淄博市气象局了解到，受空气对流影响，本周五淄博将会迎来一场小雨。降

雨的同时也将会伴有小幅降温，周五淄博最高温将会降至24℃。紧随降温之后将是一轮大幅度的升温。最高温可能会升至35℃以上。

在立夏之前，淄博已经感受过了30℃以上的高温天气，当时不少人感叹：淄博的天气一秒钟就进入了夏天。接下来淄博的天气将比一秒入夏更可

怕的，据了解，下周二淄博气温预计将会升至37℃，简直就是一秒“入伏”。

气象专家提醒：在这样的高温天气下，露天作业人员的健康风险增加，专家提醒应及时采取防暑降温措施。特别是老人、儿童、体弱人群注意健康防护。此外，路面温度较高时易引起爆胎，增加交通安全

隐患，市民出行应注意安全。

据淄博市气象台预报，未来具体天气情况如下：10日，多云，南风3到4级，气温27~15℃；11日，阴转小雨，南风3级，气温24~16℃；12日，多云，北风2到3级，气温28~18℃；13日，晴，北风3级，气温32~22℃；14日，多云转晴，北风转南风3到4级，气温35~22℃。